# XING YAN

## 重要领域关键环节改革要有新突破



加快重要领域和 关键环节的改革,是当 前深化改革的一个重 要特征。这些方面的 改革取得新进展、实现

新突破,将有效带动其他领域其他环节 的改革不断深入,为经济社会发展提供 源源不断的强大动力

今年全国两会期间,胡锦涛总书记参 加审议时强调,要着力深化改革开放,推 讲重要领域和关键环节的改革。政府工 作报告也提出,要把推进重点领域和关键 环节改革作为今年一项重点工作。这表 明,党中央、国务院对深化重点领域和关 键环节的改革,态度明确、意志坚定。

三十多年改革开放伟大实践,冲破 了人们的思想藩篱,释放了人们的创业

激情,给神州大地带来了天翻地覆的巨 大变化。当前的改革"深水区"主要表现 在政府职能转变、财税体制不顺、贫富差 距拉大、公共服务与城乡发展不均衡等, 阻碍着经济社会全面协调可持续发展。 更重要的是,深化重要领域和关键环节的 改革,必然触及一些群体的既得利益,引 起社会利益格局的调整,阻力在所难免。

当务之急是,要围绕重要领域和关 键环节,以坚强的决心和勇气、科学的谋 划和部署,坚定的执行和监督,大胆探 索、勇于突破,加快改革步伐,以改革新 进展推动经济社会发展取得新成就。

加快重要领域和关键环节改革,必 须坚持以人为本,围绕保障和改善民生 推进。尤其要加快政府职能转变,加快 建设法治政府、服务型政府,进一步理顺

政府与社会、政府与市场、政府与群众的 关系,强化对政府的监督,让权力在阳光 下运行,确保人民当家做主的民主权利, 使人民群众不仅成为改革发展成果的享 有者,而且成为社会公平正义的守望者, 为我国物质文明、政治文明、精神文明、 社会文明进步汇聚起最广泛、最强大的

高举中国特色社会主义伟大旗帜, 坚持社会主义市场经济改革方向,以人 民 特成不特成, 拥护不拥护为根本标准, 以实现好、维护好、发展好人民利益为根 本出发点和落脚点,发扬解放思想、实事 求是、与时俱进的精神,加快推动重要领 域和关键环节改革取得新突破,必将为 改革开放和社会主义现代化建设凝聚起 更加强大的力量,开辟更加广阔的前景

非常道

'必须按期完成入住率指标,否则民 政站长就别干了。'

-近日,陕西官川县民政局为提高 敬老院的入住率,强迫部分五保户老人入 住敬老院,不入住就取消"五保"资格。有 乡镇干部称。

"我们不能让高等教育成为奢侈品, 那是一项经济的必需品,每一个美国家庭 都应该负担得起。

-奥巴马警告,如今的大学生负担 比他们那一代更重。他对现场大学生说: "你们大多数人出生以来,美国大学学费 和各种杂费已经增加了一倍多。"他又说。

赠变频空调

#### 官员执政理念比政府大楼更该"装修" 短评

直降了

300元

加贈价值

288元

格力U酷

500元

加赠价值

288元

直降

江苏常州"办公大楼刚盖3年要'换脸 耗资千万,街道说已很节省"经当地媒体曝 光后,引起坊间关注。24日,常州市高新区 政府对外回应称民众嫌太土,"该办公楼将 改造成常州国家高新区的标志性门户大 楼"。(4月25日中新社)

三井大厦真的和城市形象格格不入 吗? 在笔者看来,首先大厦是新的,也不过 三年,外表还很新;其次,蓝色的玻璃幕墙, 也很现代,一点也没有"土"的感觉。再土, 还比山村的矮房破墙"土"? 第三方面,也是 最重要的,一个城市的发展,外部形象固然 重要,但倘若好钢使不到刀刃上,"败絮其 中",即便"金玉其外"又能怎样呢? 诚然,搞

标志性建筑,对于提高一个城市品位、提高 城市知名度、促进城市发展具有积极作用。 可"社会转型期"尤其是在民生还不是十分 殷实的情况下,这种动辄就投资几千万元甚 至几亿元、几十亿元的"面子工程",无疑 "闪"着了公众。对于百姓而言,安居乐业才 是根本,"形象工程"只不过是一个官员的 "政绩工程",离百姓很远很远。城市大楼 盖得再富丽堂皇,都需与民生福祉相适应。 因此,政府、官员应从大深处"装修"一下自 己的"执政理念",站在公众的立场去看问 题、想问题。我想,把1000万元资金用于发 展民生福祉,这比装修"常州国家高新区的 标志性门户大楼"更有意义。

挂机1台

以上图片 立空信自仅供参考 面名优亩信自详询核力久网占

#### 时评 shiping

### 免费雨衣遭哄抢 源于现代性人格缺失

) 钱兆成

4月24日早晨,北京下起大雨,为方 便到北京国际展览馆看车展的乘客,地铁 15号线国展站准备了7000余件免费雨 衣。但在工作人员发放雨衣时遭哄抢,随 后这些雨衣被以每件10元的价格转手倒 卖。(4月25日《北京晨报》)

19世纪末来华的美国传教士明恩溥 在《中国人的性格》一书中说:"让我们再 重复一遍,中国需要的东西不多,只是人 格和良心。"笔者不认为西方的月亮比东 方圆,但这句话用来分析新闻中的事件还 是比较恰当的。

哄抢者们倒卖公共设施,难道他们就 不知道这是一种不道德的,其至是违法的 行为吗?他们自然是知道的,他们也知道 自己的所作所为让其他民众产生非常不好 的印象。但是他们还是麻木地、机械地去 做了这件事情,不管他人异样的眼光,不管 乘客鄙夷的眼神,只要下雨了,那么雨衣 就能卖出去,能够赚到钱,就行了。

哄抢者自然要受批评,但"行基者"就 -点失误都没有吗?随意发放免费雨衣, 首先是对公共资源的极大浪费,即便是没 有人哄抢,不久也会变成无源之水、无本 之木。而网友提到的凭有效证件租赁的方 式才是循环利用的方式。同时在这样一个 公共场所没有必要的防护措施直接助长了 哄抢行为,说到底是办事能力欠缺。

契约观无疑是遵循现代性的一个方 面,以契约观处理公共事务,不动辄认为 某个群体素质低下,是恶的,也不抬高另 一个群体,认为他们的一颦一笑都是善 的,哪里还会出现这种善意过度的哄抢闹 剧呢?



格力凉之静

288元